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Astăzi, 24 ianuarie 2026, Ilie Bolojan îi sfidează 
pe ieșeni. Acesta va fi marele absent de Ziua Micii 
Uniri, probabil de frica oamenilor pe care i-a co-
pleșit cu măriri de taxe și impozite. Însă, totul a 
fost calculat dinainte. Premierul își va trimite să-
geata, „mâna lui dreaptă” de la Iași, adică pe Cos-
tel „Tablă” Alexe.  

Premierul Ilie Bolojan  
îi sfidează din nou pe ieșeni! Va fi 
marele absent de la Ziua Micii Uniri  
Pe data de 24 ianuarie, când la Iași este cele-

brată Ziua Micii Uniri, premierul Ilie Bolojan îi sfi-
dează pe ieșeni. Așa cum a făcut și pe data de 16 
ianuarie 2026, tot la Iași, când nu le-a oferit oa-
menilor nicio explicație cu privire la mărirea ta-
xelor și impozitelor cu care i-a împovărat.  

Aceasta este încă o dovadă incontestabilă a 
faptului că oamenii, de fapt, nu contează pentru 
liderii politici români. Aceștia sunt încă o dată tra-
tați cu dispreț. Cu toate acestea, șeful PNL și pre-
mierul Ilie Bolojan i-au trasat „direcții” clare 
săgeții sale, Costel „Tablă” Alexe, care va fi pre-
zent. Practic, președintele Consiliului Județean 
Iași își va reprezenta șeful în Iași. Toți liberalii care 
vor „juca” hora pe scena din Piața Unirii nu fac al-
tceva decât să le râdă oamenilor în nas, după ce 
i-au sărăcit și încă îi sărăcesc de peste 30 de ani.  

„Am trimis invitații tuturor liderilor politici. 
Domnul prim-ministru Ilie Bolojan nu va fi prezent 
pe 24 ianuarie, însă va trimite reprezentanți ai Gu-
vernului”, a spus Mihai Chirica, primarul Iașului. 

Oamenii ar trebui să ia atitudine, să nu mai ac-
cepte abuzul pe care autoritățile naționale și lo-
cale îl susțin prin măririle taxelor și impozitelor. 
Atât ieșenii, cât și restul românilor sunt cei care 
suferă în urma acestor „lichele”, care declară, ori 
de câte ori au ocazia, că toate scumpirile vor ri-
dica economia țării. Însă, aceștia nu fac altceva 
decât să îi sărăcească și mai mult pe români prin 
majorarea taxelor, a impozitelor, a TVA-ului și, evi-
dent, prin scumpirea combustibilului.  

Premierul Bolojan ar trebui să taie nu din pen-
sii și din salarii, nu să mărească prețurile, ci să 
taie din posturile create pe „nepotisme”, din pen-
siile speciale, să concedieze „trântorii” care ocupă 
funcții pe rudenie și nu pe competențe și care tot 
din banii oamenilor sunt plătiți. Din aceste zone 
s-ar putea face marile economii ale țării, nu prin 
„ștrangularea” și mai mult a românilor.  

Costel Alexe, marele „deontolog”, 
 își urmărește doar propriile interese 
Recent, în cadrul unui eveniment, președin-

tele Consiliului Județean Iași, Costel Alexe, le ex-
plica oamenilor cât de importantă este 
colaborarea dintre autoritățile publice.  

„Trebuie să investim mai mult pentru a reduce 
decalajele de infrastructură și servicii publice. Să 
creăm fundamentul prin care se pot dezvolta 
companiile și județul nostru, sau din regiunea Mol-
dovei. Important este ca statul român, împreună 
cu autoritatea locală și cetățenii, să creeze o co-
muniune, care, la urma urmei, tot comunitatea 

noastră ajunge să se dezvolte”, a spus recent Cos-
tel Alexe. 

Însă, Alexe a omis să le spună oamenilor că tot 
ce face este doar pentru propriul interes. Se știe 
foarte clar că, de ani de zile, „Tablă” sifonează 
banii publici prin contractele de consultanță, atri-
buite de primarii din județ firmelor sale pe care le 
controlează din umbră. Geo Myke SRL, Pro Con-
sulting Expert SRL, sunt doar două exemple de 
firme care sunt agreate de PNL și care, în decur-
sul anilor, au devenit „pușculița” de partid.  

În același sens, trebuie menționat aici și co-
legul de partid al lui Alexe, primarul Mihai Chirica, 
care și el este implicat în hoțiile de zeci de mi-
lioane de euro ale Citadin SA – firmă din subordi-
nea Primăriei Iași, adică din subordinea lui 
Chirica.  

Cu toate acestea, chiar și cu toate dezvăluirile 
făcute de presă, astfel de hoții par agreate atât 
de DNA, cât și de DIICOT. Altfel nu ne putem ex-
plica cum jurnaliștii care au făcut publice hoțiile 
sunt urmăriți, cercetați, iar telefoanele le sunt as-
cultate. Probabil aceasta este metoda prin care 
se dorește cenzurarea lor din toate punctele de 
vedere.  

Însă, un lucru este cât se poate de clar: pe 
data de 24 ianuarie, Ilie Bolojan îi sfidează din nou 
pe ieșeni prin neprezentare. Probabil de frica oa-
menilor, care s-au săturat să fie bătaia de joc a li-
derilor țării.  

Sorin PAVELESCU

Ilie Bolojan îi sfidează din nou  
pe ieșeni! Premierul își trimite 
„săgeata” la manifestațiile de Ziua 
Micii Uniri, pe Costel „Tablă” Alexe
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Casa Memorială „Vasile Alecsandri” din co-
muna Mircești va fi reabilitată după ce, pe data de 
21 ianuarie 2026, Consiliul Județean Iași a emis 
ordinul de începere a expertizei tehnice și a Do-
cumentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenție 
(DALI). Documentele mai sus menționate vor tre-
bui finalizate în termen de 3 luni.  

Casa Memorială „Vasile Alecsandri”  
din comuna Mircești va fi reabilitată  
Lăsată de ani în paragină, Casa Memorială „Va-

sile Alecsandri”, situată în comuna Mircești, va 
intra în proces de reabilitare. Înainte de efectua-
rea lucrărilor propriu-zise, în următoarele 3 luni 
se va întocmi expertiza tehnică a clădirii și Docu-
mentația de Avizare a Lucrărilor de Intervenție. 
Trebuie știut că aceste studii vor stabili cu exac-
titate gradul de degradare a clădirii și soluțiile 
tehnice necesare pentru o viitoare restaurare. 
Adică, în cele trei luni, specialiștii vor evalua sta-
rea imobilului și vor propune soluțiile tehnice pen-
tru consolidare și restaurare. 

„Am semnat ordinul de începere pentru exper-
tiza tehnică și DALI ale Casei Memoriale «Vasile 
Alecsandri» de la Mircești. După un proces dificil 
de preluare a acestui obiectiv în patrimoniul Con-

siliului Județean Iași, am făcut și vom face tot ce 
ține de noi pentru a-l salva”, a declarat Andrei Ca-
zacu, administratorul public al județului Iași.  

Trebuie știut că, după ce documentele mai 
sus menționate și expertiza tehnică vor fi finali-
zate, Consiliul Județean Iași va trebui să găsească 
o sursă de finanțare pentru proiectul privind rea-
bilitarea Casei Memoriale „Vasile Alecsandri” din 
comuna Mircești.  

Vasile Alecsandri a fost un poet, dramaturg, 
folclorist, om politic, ministru, diplomat, membru 
fondator al Academiei Române, creator al teatru-
lui românesc și al literaturii dramatice în România, 
personalitate marcantă a Moldovei și apoi a Ro-
mâniei de-a lungul întregului secol al XIX-lea. 

Casa a fost construită după planurile 
politicianului, dramaturgului  
și poetului Vasile Alecsandri 
Casa memorială a fost construită după planu-

rile politicianului, dramaturgului și poetului Vasile 
Alecsandri, în secolul al XIX-lea, și deschisă pu-
blicului ca muzeu în 1957. Aceasta este parte din 
patrimoniul cultural al regiunii și un punct de re-
ferință pentru iubitorii de literatură română. Casa 
Memorială „Vasile Alecsandri” din Mircești, județul 

Iași, a fost construită între anii 1861 și 1867, după 
proiectul scriitorului, înconjurată de parc cu ste-
jari și nuci plantați de acesta. În testamentul său, 
Alecsandri a lăsat casa Academiei Române, care 
a deținut-o ulterior, iar Muzeul Memorial adăpos-
tește obiecte personale, manuscrise și elemente 
ale vieții cotidiene ale autorului. 

Este important de știut că în curtea casei me-
moriale este amplasat un mausoleu, construit de 
Academia Română, în care există sicriul cu ose-
mintele poetului, părinților și soției sale. Stejarii 
și nucii seculari, plantați de poet încă de la intra-
rea în grădină, și tufele de liliac mai călăuzesc și 
acum pașii vizitatorilor. 

Menționăm că Vasile Alecsandri și-a petrecut 
copilăria la Iași și la Mircești, unde tatăl său avea 
o moșie și unde a revenit pe întreaga durată a vie-
ții sale, pentru a-și găsi liniștea. A început învăță-
tura cu un dascăl grec, apoi cu dascălul 
maramureșean Gherman Vida. Vasile Alecsandri 
s-a stins din viață la 22 august 1890, după o lungă 
suferință, fiind înmormântat cu toate onorurile, la 
conacul său de la Mircești. 

După ani de așteptare, Casa Memorială „Vasile 
Alecsandri” din comuna Mircești va fi reabilitată.  

Alexandra MAISNER

Casa Memorială „Vasile 
Alecsandri” din Mircești va fi 
reabilitată! A fost semnat ordinul 
de începere a expertizei tehnice
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Antreprenorii din Iași susțin că 
instituțiile de control au demarat ve-
rificările și aplică amenzi abuziv, 
fără să respecte legea privind pre-
venția. Cosmin C., antreprenor din 
Iași, a fost verificat recent de in-
spectori și a primit o amendă în va-
loare de 5.000 de lei, deși putea să i 
se aplice un avertisment pentru 
lipsa etichetei. 

Au început controalele la 
antreprenorii din Iași, care 
susțin că nu ar trebui să 
primească amenzi, ci 
avertismente 
Antreprenorii din Iași trag un 

semnal de alarmă referitor la abuzul 
din partea inspectorilor, care fac ve-
rificări în această perioadă.  

„Păzea, că vine urgia! Au venit în 
control toate instituțiile din Iași, nu 
am scăpat de niciuna. S-au activat 
toate, pentru că e foame de bani la 

buget. Trebuie să adune bani. De la 
cine, dacă nu tot de la noi, proștii, 
care ne plătim taxele și impozitele la 
timp? E o colectare haiducească. 
Scapă cine poate. Eu am primit o 
amendă de 5.000 de lei, pentru că nu 
aveam etichetă la un produs. Deși, 
dacă se întâmpla asta anul trecut, 
primeam avertisment. A fost pur și 
simplu o mică eroare la un produs. 
Doamnele care au venit nu au știut 
să îmi spună de ce primesc amendă 
și nu se aplică legea prevenției. Dacă 
plătesc amenda în 15 zile, e 500 de 
lei. Dacă nu, plătesc 5.000 de lei. O fi 
ilegal? Nu știu. Dar eu văd aici un 
abuz. Totul se face după cum vin di-
rectivele de la București. Pentru 
mine, un mic antreprenor, e o 
amendă mare și o să îmi facă gaură 
la buget acum, la început de an”, 
susține Cosmin C., comerciant din 
Iași.  

Antreprenorii din Iași au atras 
atenția asupra abuzului unor inspec-

tori și spuneau că se tem de con-
troalele care ar fi trebuit demarate 
încă de anul trecut. Aceștia spuneau 
că ar trebui să primească o bonifi-
cație de 3% din impozitul pe profit, 
pentru că sunt buni platnici, dar Gu-
vernul Bolojan a găsit o metodă să 
nu mai dea aceste sume. Astfel, au 
început controalele ANAF, iar dacă 
nu respecți ordinul 5040/2025, ești 
bun platnic.  

Oamenii de afaceri susțin că 
sunt speriați și hărțuiți din 
cauza unor controale ale 
instituțiilor din Iași 
Antreprenorii sunt nemulțumiți 

de măsurile aplicate de actuala gu-
vernare a mediului de afaceri și spun 
că se simt speriați și chiar hărțuiți. 
Pentru că se tem de controalele in-
stituțiilor și faptul că, deși sunt în re-
gulă, sunt amendați pentru situații 
absurde, nu vor să mai facă declara-
ții publice. Mulți antreprenori din Iași 

au transmis reporterilor BZI că nu se 
schimbă nimic și de aceea nu mai 
vor să își exprime public nemulțumi-
rile. Aceștia spun că au discutat cu 
politicienii. Au primit asigurări că 
totul va fi bine pentru antreprenori, 
dar realitatea este că situația e din 
ce în ce mai grea.  

Antreprenorii din Iași susțin că 
modificările din Ordonanța de Ur-
gență (OUG) „trenuleț” 89/2025 ar 
trebui să aducă mai mulți bani la bu-
getul de stat, dar se tem că acest 
lucru nu se va întâmpla, ci va afecta 
pe termen mediu și lung afacerile 
mici și mijlocii. Potrivit specialiștilor 
în consultanță financiară, în ultimele 
luni din 2025 și în anul 2026, au fost 
înregistrate 15 taxe mărite.  

Antreprenorii din Iași susțin că 
instituțiile de control au demarat ve-
rificările și aplică amenzi abuziv, 
fără să respecte legea privind pre-
venția. 

Raluca COSTIN

Instituțiile au pus tunurile pe 
antreprenorii din Iași. Nu mai primesc 
avertismente, ci direct amenzi. Cosmin, 
comerciant: „E foame de bani la buget”
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La Baia Publică din Iași, unde funcționează un 
centru pentru persoane fără adăpost, au început 
să ceară ajutor tot mai multe persoane care, deși 
au o casă, nu își permit să achite utilitățile. 

Baia Publică din Iași oferă  
adăpost persoanelor care  
nu își permit să plătească utilitățile 
Redeschisă de aproximativ trei săptămâni, 

Baia Publică, de pe strada Sfântul Petru Movilă, a 
devenit un adăpost pentru persoanele aflate în 
nevoie. În interiorul clădirii funcționează un adă-
post pentru persoanele care locuiesc pe străzi, 
administrat de Fundația „Emmaus”, însă anul 
acesta marchează o premieră dureroasă: tot mai 
multe persoane care au o casă ajung aici pentru 
că nu mai au bani să plătească apa, gazul sau cu-
rentul electric.  

Pentru prima dată de la înființarea acestui 
serviciu social, pragul Băii Publice din Iași este 
trecut nu doar de oameni ai străzii, ci și de bărbați 
și femei care, până nu demult, aveau o viață nor-
mală și condiții decente de trai. 

Directorul Fundației „Emmaus”, Gelu Nichițel, 
a vorbit cu sinceritate despre această realitate, 
care i-a surprins inclusiv pe cei care lucrează zil-
nic cu persoane vulnerabile. 

„Sunt oameni, nu numai din stradă. Vin per-
soane din familii care nu au resurse financiare și 
nu au căldură, nu au apă. Vin să facă duș aici, vin 
să se încălzească, vor chiar să doarmă aici, ceea 

ce ne surprinde. E pentru prima dată când se în-
tâmplă așa ceva”, a declarat Gelu Nichițel pentru 
reporterii BZI. 

Potrivit acestuia, situația este rezultatul unei 
combinații dramatice între frigul extrem și lipsa 
resurselor materiale, dar și pierderile locurilor de 
muncă. 

„Vin persoane care au rămas fără locuri de 
muncă, nu mai au resurse și atunci ajung aici. Vin 
persoane îmbrăcate cât de cât bine și e foarte 
trist când auzi că nu au condiții – nu au bani să 
plătească pentru căldură”, a precizat directorul 
Fundației „Emmaus”.  

Numărul mic de locuri nu permite 
cazarea tuturor persoanelor  
care au nevoie de adăpost 
La Baia Publică, oamenii vin de bună voie, iar 

condițiile sunt gândite astfel încât fiecare per-
soană să-și păstreze demnitatea. Aici, beneficiarii 
primesc mâncare caldă, pot face duș, beneficiază 
de servicii de frizerie, de asistență medicală și 
consiliere socială. 

„Îi respectăm pe oameni, le oferim toate ser-
viciile de care au nevoie. Din păcate, nu avem lo-
curi suficiente pentru toți cei care vor să vină 
aici”, a povestit Gelu Nichițel. 

În prezent, adăpostul dispune de 35 de locuri, 
deși capacitatea a fost extinsă temporar până la 
40-50 de persoane, limita fiind impusă de spațiul 
disponibil. 

Voluntarii de la Baia Publică  
sprijină fiecare caz 
Zilnic, 1-2 persoane ajung la Baia Publică, ce-

rând un loc unde să se încălzească sau să doarmă, 
pentru că nu mai pot achita utilitățile. 

„Vin femei și bărbați care cer să doarmă aici 
pentru că nu au bani să plătească gazul, lumina, 
apa. Suntem siguri că sunt mai multe persoane 
care ar apela la noi, dar nu o fac din motive care 
țin de orgoliu, rușine. Poate unii nici nu știu de 
existența noastră”, a adăugat directorul Fundației 
„Emmaus”, Gelu Nichițel. 

Pentru multe persoane, pasul de a cere ajutor 
este extrem de greu. Nu sunt oameni care s-au 
obișnuit cu marginalizarea, ci persoane care au 
avut o viață stabilă și care au ajuns să se con-
frunte cu lipsuri pe care nu le pot gestiona. Chiar 
și în lipsa locurilor suficiente, echipa încearcă să 
sprijine fiecare caz. 

„Bineînțeles că le oferim ajutor și acestor per-
soane. Nu putem să facem o selecție. Ceea ce mai 
putem face este să îi ajutăm cu lucruri pentru 
acasă – pături, haine, ce mai au ei nevoie”, a pre-
cizat Gelu Nichițel. 

Astfel, Baia Publică din Iași devine un barome-
tru al crizei sociale, un loc unde se văd efectele 
scumpirilor, ale pierderii locurilor de muncă și ale 
izolării, unde persoanele care, deși au un adăpost, 
ajung să ceară ajutor pentru că nu mai reușesc să 
plătească utilitățile de acasă.  

Andreea ONOFREI

Supraviețuire la tarif social!  
Baia Publică din Iași a devenit 
„sufrageria”  celor pe care statul 
și prețurile i-au lăsat în frig
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Biblioteca Județeană „Gheorghe Asachi” din 
Iași desfășoară o nouă activitate educațional-te-
rapeutică, prin care se urmărește integrarea bă-
trânilor din centrele de îngrijire ale DGASPC 
într-un cerc de socializare și schimb de expe-
riențe de viață. Mai mulți voluntari din cadrul pro-
iectului vor discuta cu persoanele din centrele 
specializate pe baza unor resurse puse la dispo-
ziție de organizatori. 

Biblioteca Județeană Iași  
sprijină integrarea socială  
a bătrânilor din centrele de îngrijire 
Joi, 29 ianuarie 2026, de la ora 12:00, Biblio-

teca Județeană „Gh. Asachi” Iași desfășoară o 
nouă activitate din cadrul ediției a IX-a a proiec-
tului „Dacă nu poți veni la bibliotecă, vine biblio-
teca la tine!”, un demers educațional și terapeutic, 
dedicat persoanelor vulnerabile, care îmbină lec-
tura cu socializarea, arta și emoția. 

Activitatea va avea loc la Centrul de Îngrijire 
și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități 
„Armonia” Budăi, din Podu Iloaiei, județul Iași, și 
este coordonată de Corina Gâtlan, reprezentant 
al Direcției Generale de Asistență Socială și Pro-
tecția Copilului Iași. 

„În acest demers educațional terapeutic ne-
am propus să avem un moment de interacțiune, 
socializare și schimb de experiențe de viață în 
echilibru cu teatrul, jocul, muzica și lectura pro-

pusă de voluntarii și partenerii proiectului. Încon-
jurați de energia, vitalitatea și afecțiunea tinerilor 
voluntari, adulții și vârstnicii se vor simți mai puțin 
singuri și izolați, mai puțin marginalizați și neglijați 
de către cei din jur”, au explicat coordonatorii pro-
iectului.  

Sub semnul lecturii și al dialogului, proiectul 
își propune să creeze un spațiu de interacțiune, 
socializare și schimb de experiențe de viață, în 
care teatrul, jocul, muzica și lectura se comple-
tează reciproc. 

Voluntarii și partenerii implicați aduc în viața 
beneficiarilor nu doar cărți, ci și prezență, atenție 
și afecțiune. 

Înconjurați de energia și vitalitatea tinerilor 
voluntari, adulții și vârstnicii din centrele specia-
lizate au ocazia să se simtă mai puțin singuri, mai 
puțin izolați și marginalizați, regăsind bucuria de 
a fi ascultați și implicați. 

Proiectul face parte dintr-un  
amplu demers, inițiat în anul 2025 
Un aspect esențial al proiectului îl reprezintă 

implicarea activă a beneficiarilor, în special a vâr-
stnicilor. Atunci când li se oferă șansa de a con-
tribui la binele comunității și de a-și pune în 
valoare experiența de viață și abilitățile, aceștia 
își recapătă respectul de sine, pofta de viață și 
statutul social și educațional. Prin dialog, lectură 
și activități creative, „bunicii” din centrele DGASPC 

devin nu doar beneficiari, ci și purtători de me-
morie, povești și înțelepciune, într-un veritabil 
schimb de experiențe între generații.  

Pe lângă activitățile desfășurate față în față, 
ceilalți parteneri ai proiectului vor transmite, în 
format electronic, povestiri, poezii, scrisori de 
mână și desene, materiale care vor completa te-
matica întâlnirii și vor întări sentimentul de apar-
tenență la o comunitate extinsă. 

Ediția a IX-a a proiectului se desfășoară pe 
parcursul a opt luni, în perioada noiembrie 2025 – 
iunie 2026, în parteneriat cu numeroase instituții 
și organizații: DGASPC Iași, Centrul de Îngrijire și 
Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități 
„Revis” Hârlău, Școala Gimnazială Specială „Con-
stantin Păunescu” Iași, Școala Gimnazială Spe-
cială Pașcani, Asociația Centrul Diecezan Caritas 
Iași – Centrul de Resurse pentru Familii, Liceul 
Special „Moldova” Târgu Frumos. 

În această ediție, proiectul beneficiază și de 
sprijinul artistic al Teatro Blu Magic Iași și al Tea-
trului Interactiv VESELICA Iași. 

Proiectul este o inițiativă a Bibliotecii Jude-
țene „Gh. Asachi” Iași și se înscrie în programul 
„Perfecționarea și diversificarea fondului de do-
cumente și a serviciilor de bibliotecă”, având ca 
obiectiv principal integrarea socială a bătrânilor 
din centrele de îngrijire.  

Andreea ONOFREI

Biblioteca Județeană Iași 
organizează o activitate pentru 
integrarea socială a bătrânilor din 
centrele de îngrijire specializate
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Stațiile de transport public din comuna Leț-
cani, județul Iași, vor fi înlocuite cu unele inteli-
gente, cu panouri solare și ecrane digitale. 
Contractul pentru execuția lucrărilor a fost scos 
la licitație pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP) și are o valoare de peste 1 
milion de lei.  

Stațiile de transport public  
din comuna Lețcani vor fi înlocuite  
de unele inteligente 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Execuție lucrări pentru 
obiectivul de investiții «Amenajare stații trans-
port public în comuna Lețcani, județul Iași»”. 
Acesta are o valoare de 1.608.622 de lei, fără TVA. 
Firmele interesate pot depune ofertele financiare 
cel târziu până la data de 9 februarie 2026.  

„Obiectul contractului: Execuția lucrărilor de 
construcții pentru «Amenajare Stații Transport 
Public, județul Iași» din cadrul proiectului «Dez-
voltarea infrastructurii de tip ITS și TIC în comuna 
Lețcani, județul Iași». UAT Comuna Lețcani do-
rește amenajarea a 11 stații pentru transportul pu-
blic (8 pe DN28 și 3 pe DJ 248B), incluzând: Lucrări 
rutiere: construirea alveolelor (lățime min. 3.00 m) 
cu structură rutieră definitivă (balast, piatră 

spartă, mixturi asfaltice tip AB, BAD și MAS) și 
pene de racordare. Amenajări pietonale și sigu-
ranță: trotuare din pavele autoblocante (6 cm), 
montarea indicatoarelor G14, realizarea marcaje-
lor rutiere, instalarea stâlpișorilor din PVC și a se-
paratoarelor de trafic din cauciuc. Scurgerea 
apelor: execuția de rigole carosabile pentru asi-
gurarea continuității scurgerii apelor pluviale. Va-
loarea estimată este de 1.608.622,21 lei, fără TVA, 
conform devizului general al investiției și al buge-
tului proiectului”, este specificat în caietul de sar-
cini al procedurii de licitație de pe SEAP.  

Precizăm că proiectul mai sus menționat este 
finanțat prin Programul Național de Redresare și 
Reziliență.  

Noile stații vor avea  
panouri solare și module  
de încărcare a telefoanelor mobile  
Potrivit informațiilor transmise de viceprima-

rul comunei Lețcani, Marcel Tărîță, noile stații in-
teligente vor avea atât panouri solare, cât și spații 
unde oamenii își vor putea reîncărca telefoanele 
mobile.  

„Proiectul este susținut cu fonduri, prin Planul 
Național de Redresare și Reziliență. Vor fi niște 
stații inteligente, cu afișaj electronic, cu tot felul 
de digitalizări. Cu panouri solare, oamenii își vor 

putea încărca telefoanele. Eu cred că vor fi firme 
care se vor înscrie la licitație. S-a cam întârziat 
proiectul de la CNAIR. Avizul de la ei a cam venit 
cu întârziere”, a declarat viceprimarul comunei 
Lețcani, Marcel Tărîță.  

Și infrastructura transportului public din mu-
nicipiul Pașcani va fi modernizată printr-un pro-
iect care valorează 33,103 milioane de lei, fără 
TVA. Pe data de 14 ianuarie 2026, administrația 
publică locală a lansat procedura de licitație pe 
platforma Sistemului Electronic de Achiziții Pu-
blice (SEAP), iar firmele interesate pot depune 
ofertele financiare până, cel târziu, la data de 24 
februarie 2026. Contractul are ca obiect „Execuție 
lucrări pentru realizarea obiectivului de investiție 
«Modernizare transport public local (infrastruc-
tura rutieră reabilitată/modernizată, stații trans-
port călători modernizate – autobuze și taxi, 
ITS)»”. Este vorba despre 19 străzi din municipiul 
Pașcani care vor beneficia de investiția mai sus 
menționată. Iar stațiile pentru mijloacele de 
transport vor fi realizate pe structură metalică, cu 
închideri cu sticlă securizată și dotări indepen-
dente energetic. 

Totodată, stațiile de transport public din co-
muna Lețcani vor fi înlocuite cu unele inteligente! 
Primăria caută firme pentru executarea lucrărilor, 
iar procedura de licitație a fost lansată.  

Alexandra MAISNER

Stațiile de transport public din 
comuna Lețcani vor fi înlocuite cu 
unele inteligente! Primăria caută 
firme pentru executarea lucrărilor
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Muzeul „Mihai Eminescu” din Parcul Copou 
găzduiește o serie de exponate extrem de valo-
roase din punct de vedere cultural, printre care 
procesul-verbal întocmit de Mihai Eminescu, în 
calitate de revizor școlar, la data de 24 august 
1875. Documentul face parte din expoziția „Revi-
zorul Mihai Eminescu și școlile ieșene ale anilor 
1874-1875”, dedicată poetului nepereche al litera-
turii române.  

Muzeul „Mihai Eminescu”  
găzduiește un document autentic,  
scris personal de acesta 
Muzeul Național al Literaturii Române Iași in-

vită publicul să descopere o latură mai puțin cu-
noscută, dar esențială, a personalității 
eminesciene, în cadrul expoziției „Revizorul Mihai 
Eminescu și școlile ieșene ale anilor 1874-1875”, 
găzduită la Muzeul „Mihai Eminescu” din Parcul 
Copou. 

Unul dintre cele mai valoroase exponate ale 
acestei expoziții este procesul-verbal întocmit 
chiar de mâna lui Mihai Eminescu, în calitate de 
revizor școlar, la data de 24 august 1875, după in-
specția efectuată la Școala din Tansa, județul Va-
slui. 

Documentul autentic, păstrat cu grijă de Ar-
hivele Naționale ale României – Filiala Iași, oferă 
vizitatorilor o ocazie rară de a intra în contact di-
rect cu scrisul poetului și cu gândirea sa pedago-
gică. 

La 150 de ani de la încheierea activității sale 
ca revizor școlar pentru județele Iași și Vaslui, 
Mihai Eminescu continuă să surprindă prin rigu-
rozitatea, claritatea și actualitatea observațiilor 
sale privind sistemul de învățământ românesc. 

Procesul-verbal de la Tansa nu este doar un 
act administrativ, ci o mărturie a implicării sale 
profunde în destinul școlii rurale. În paginile do-
cumentului, scrise cu o caligrafie elegantă și si-
gură, Eminescu consemnează starea școlii, 
condițiile de funcționare, situația materială și pro-
fesională a cadrelor didactice, dar și nevoile ur-
gente ale elevilor. 

Se regăsesc aici preocupările sale constante 
pentru spații salubre, dotări minimale, respecta-
rea demnității învățătorului și pentru rolul educa-
ției în formarea unei societăți sănătoase. 

Documentul face parte din expoziția 
dedicată lui Mihai Eminescu, 
inaugurată cu ocazia  
zilei de naștere a poetului 
Expoziția scoate în evidență faptul că proble-

mele identificate de Eminescu în anii 1874-1875 – 
lipsa resurselor, neglijarea școlilor rurale, statutul 
precar al învățătorilor – sunt teme care, din pă-
cate, rămân relevante și astăzi. 

Soluțiile propuse de revizorul școlar Emi-
nescu, reflectate în adresele trimise cancelariei 
revizoratului și în rapoartele săptămânale înain-
tate primăriilor, prefecturilor și Ministerului In-

strucțiunii Publice, demonstrează o gândire co-
erentă și profund responsabilă. 

„Munca sa de arhivist în cadrul cancelariei, 
unde pune în ordine adresele după criterii științi-
fice, rapoartele și solicitările trimise instituțiilor 
statului ce aveau posibilitatea de a ajuta școlile 
rurale să funcționeze în spații salubre și cu dotări 
minimale, statutul învățătorului și demnitatea 
acestuia în societate sunt doar câteva dintre 
preocupările revizorului Mihai Eminescu. Toate 
acestea l-au determinat pe G. Călinescu să-i re-
cunoască meritele de precursor al școlii pedago-
gice românești și să afirme: «Prin Eminescu și 
scrisul său pedagogic, avem cea mai înaintată vi-
ziune de ridicare a învățământului rural înainte de 
Spiru Haret»”, a declarat Laura Terente, curatorul 
expoziției dedicate lui Mihai Eminescu la Muzeul 
Literaturii Române Iași.  

Expoziția este curatoriată de Laura Terente, 
muzeografă a Muzeului Național al Literaturii Ro-
mâne Iași, și realizată în parteneriat cu Arhivele 
Naționale ale României – Filiala Iași și Asociația 
„Patrimoniu pentru comunitate” Iași. 

Publicul este invitat să descopere procesul-
verbal întocmit chiar de Mihai Eminescu, în cali-
tate de revizor școlar, un document autentic, 
păstrat cu grijă de Arhivele Naționale Iași, care 
face parte din expoziția specială „Revizorul Mihai 
Eminescu și școlile ieșene ale anilor 1874-1875” de 
la Muzeul „Mihai Eminescu” din Parcul Copou.  

Andreea ONOFREI 

La Muzeul „Mihai Eminescu” din Parcul 
Copou, vizitatorii pot admira un document 
autentic, întocmit chiar de mâna poetului, 
pe vremea când era revizor școlar
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După doi ani de la punerea în funcțiune a par-
cului eolian de la Iași, autoritățile susțin că inves-
tiția este una importantă, care aduce sume 
importante la bugetul local. Cel mai bogat ucrai-
nean, Rinat Ahmetov, a investit în parcul eolian de 
la Ruginoasa, cel mai mare din Moldova. Investiția 
este de 60 de milioane de euro, iar suprafața to-
tală a parcului este de 23 de hectare. Iașul are 8 
parcuri eoliene și alte 18 fotovoltaice. 

Parcul eolian de la Ruginoasa, Iași,  
este o investiție cu contribuții 
importante la bugetul local  
Parcul eolian de la Ruginoasa, cel mai mare 

din regiunea Moldovei, este o importantă investi-
ție pentru comunitatea locală.  

„Această investiție aduce bani la buget, deci 
e bine pentru comună. Avem un angajat la birou, 
cu studii în domeniu, care se ocupă de proiect. In-
vestitorii își plătesc dările la timp, deci e un lucru 
bun pentru noi”, susține Constantin Sîrbu, vicepri-
marul comunei Ruginoasa.  Investiția a fost reali-
zată de cel mai bogat ucrainean, Rinat Ahmetov, 
și are o valoare de 60 de milioane de euro, iar su-
prafața totală a parcului este de 23 de hectare. In-
vestiția în parcul eolian este făcută de compania 

ucraineană DTEK Renewables International, cu 
cele mai puternice afaceri în energie, parte a gru-
pului DTEK, componenta holdingului System Ca-
pital Management (SCM), deținut de Rinat 
Ahmetov, cel mai puternic om de afaceri din 
Ucraina. La Ruginoasa au fost amplasate 10 tur-
bine eoliene la o distanță de 750 de metri de lo-
cuințele localnicilor, în urmă cu 2 ani. Acestea 
sunt de tip Vestas și au fost fabricate în Dane-
marca. Au o înălțime de 125 de metri și o putere 
de 6 MW, fiind printre cele mai înalte turbine eo-
liene din țară. Complexul de producție a energiei 
are o capacitate de 60 MW. Potrivit specialiștilor 
din domeniu, pe termen lung, câștigurile pentru 
economia locală sunt semnificative, mai ales 
dacă se construiesc noi parcuri eoliene. În co-
muna Movileni ar putea fi construit un parc eolian 
de către o companie daneză, investiție care ar 
aduce bani la bugetul local din autorizația de con-
struire, cât și de pe urma unei taxe anuale din va-
loarea fiecărei turbine eoliene construite. 

Noi investiții vor fi făcute la Iași,  
în parcuri eoliene sau fotovoltaice  
În județul Iași, sunt parcuri eoliene în comu-

nele Românești, Gâștești, Ruginoasa, Deleni, Vâ-
nători, Butea, Târgu Frumos, Sârca și Coarnele 

Caprei, pe o suprafață de zeci de hectare, și in-
vestiții de zeci de milioane de euro. Cele mai 
multe dintre aceste parcuri au început să producă 
energie, iar două dintre acestea sunt amplasate 
la Ruginoasa și Vânători. Mai multe investiții în 
parcuri fotovoltaice ar putea fi demarate în acest 
an, în funcție de avizele obținute de la autorități. 
Dacă se vor primi acordurile de mediu, vor fi mon-
tate panouri fotovoltaice pe câteva hectare.  

Astfel, reprezentanții SC Wind Development 
Renovable Energy SRL vor să investească într-un 
parc eolian din comuna Șcheia, pe o suprafață de 
7 hectare. Compania EWD 2022 SRL ar putea con-
strui un parc eolian în comunele Miroslovești, Cio-
horăni și Mogoșești-Siret, iar Green Energy 
Renewable SRL, tot un parc eolian, în comuna 
Coarnele Caprei. În ceea ce privește investițiile în 
parcurile fotovoltaice, o companie care ar vrea să 
investească la Iași este reprezentantă de SC Mu-
nich Electric 8 SRL. Parcurile fotovoltaice ar tre-
bui construite la Războieni, în comuna Ion 
Neculce, pe o suprafață de aproximativ 7 hectare.  

După doi ani de la punerea în funcțiune a par-
cului eolian de la Iași, autoritățile susțin că inves-
tiția este una importantă, care aduce sume 
importante la bugetul local.  

Raluca COSTIN

Parcul eolian de la Iași aduce bani 
frumoși la bugetul comunei Ruginoasa. 
Viceprimarul Constantin Sîrbu:  
„E bine pentru comunitate”
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În următoarele săptămâni vor fi efectuate 
schimbări la intersecția Cotnari pentru șoferi. Co-
misia de Circulație din cadrul Primăriei Iași a acor-
dat avizul pentru interzicerea virajului la stânga 
pentru șoferii care vin de pe bulevardul Primăverii 
și pentru cei care vin de pe bulevardul Nicolae 
Iorga. În următoarea perioadă, vor fi montate și 
indicatoarele necesare. 

Măsurile au fost luate de autorități pentru a 
reduce numărul accidentelor din această inter-
secție și pentru a fluidiza traficul, în special pen-
tru mijloacele de transport în comun. 

Noi reguli la intersecția de la Cotnari 
Intersecția de la Cotnari este una dintre cele 

mai circulate din municipiul Iași, iar de multe ori 
apăreau blocaje sau accidente. În urma noilor re-
glementări, șoferii care circulă pe bulevardul Pri-
măverii nu vor mai putea merge la stânga spre 
Bularga, pe bulevardul Socola, astfel că trebuie să 
întoarcă în rondul din Podu Roș. De asemenea și 
pentru șoferii care circulă pe bulevardul Nicolae 
Iorga, nu vor putea face virajul la stânga, pe bule-
vardul Socola, spre Podu Roș. Ei vor trebui să în-
ainteze la intersecția de la Țesătura pentru a face 
stânga. În intersecția de la Cotnari, doar mijloa-

cele de transport în comun vor mai avea dreptul 
să vireze la stânga. 

„În trecut am mai avut această propunere din 
partea cetățenilor, în special celor care folosesc 
mijloacele de transport în comun. În Comisia de 
Circulație a fost acordat avizul, însă Serviciul Ru-
tier trebuie să dea ultimul acord. Acum, propune-
rea a venit din partea IPJ Iași pentru modificarea 
reglementărilor din intersecția Cotnari. Astfel, cei 
care vin dinspre Țesătura nu vor mai putea face 
la stânga spre Bularga, Granit, iar cei care vin 
dinspre Piața Nicolina, nu vor mai putea face 
stânga spre Podu Roș, ci vor trebui să meargă la 
următoarea intersecție, la Țesătura. Doar mijloa-
cele de transport în comun de la CTP Iași vor mai 
avea dreptul să vireze la stânga în intersecție”, a 
precizat Florin Cuzuc, reprezentantul Poliției Lo-
cale Iași în Comisia de Circulație.  

Mijloacele de transport în comun aveau de su-
ferit, deoarece tramvaiele nu puteau înainta, iar 
autobuzele întârziau, deoarece aveau virajul la 
stânga blocat. 

„Într-adevăr, intersecția de la Cotnari este una 
dintre cele mai aglomerate din municipiul Iași. La 
orele de vârf apăreau probleme, deoarece mijloa-
cele de transport în comun rămâneau blocate în 

mijlocul intersecției. Astfel, efectele se vedeau pe 
bulevardul Socola și pe bulevardul Primăverii. 
Această măsură ar trebui să fluidizeze traficul în 
zonă”, a mai precizat polițistul local din Iași. 

Măsurile vor fi puse  
în aplicare în cel mai scurt timp 
Este foarte posibil ca zilele următoare să fie 

montate noile indicatoare în intersecție. În ulti-
mele luni, autoritățile au luat măsuri și în alte in-
tersecții importante pentru a fluidiza circulația. 

„În urma verificărilor și a sesizărilor de la ce-
tățeni am făcut propunerea de a interzice virajul 
la stânga pentru a spori siguranța conducătorilor 
auto și pietonilor. În intersecția respectivă se 
creau frecvent blocaje, iar noua măsură ar trebui 
să fluidizeze circulația. Dacă Comisia de Circulație 
a acordat avizul pentru această propunere, 
atunci, în cel mai scurt timp, urmează să fie mon-
tate și indicatoarele necesare”, a declarat Mihai 
Șoric, șeful Serviciului Rutier Iași. 

Noile reguli de circulație de la intersecția Cot-
nari vor intra în vigoare în cel mai scurt timp, după 
ce autoritățile au acordat votul favorabil pentru 
propunere. 

Petronel ȘTEFAN

Noi reguli de circulație pentru șoferi 
în intersecția de la Cotnari. Va fi interzis 
virajul la stânga spre Podu Roș sau Bucium



ACTUALITATE<< sâmbătă, 24 ianuarie

Mariana Lupu, femeia care a fost 
violată în luna decembrie a anului 
trecut de un copil de 16 ani, a fost, 
miercuri, omorâtă de iubitul ei.  
Liviu Andriucă a lovit-o cu un lemn 
până a lăsat-o fără suflare.  
După ce a comis crima, și-a  
anunțat rudele și s-a încuiat în casă 

 
O crimă oribilă a zguduit întreaga comunitate 

din comuna ieșeană Comarna. Mariana Lupu, o fe-
meie în vârstă de 56 de ani, a fost omorâtă de iu-
bitul gelos. În luna decembrie a anului trecut, 
Mariana a fost violată de un puști de 16 ani, iar 
Liviu Andriucă, iubitul femeii, a aflat despre asta, 
iar, din spusele vecinilor, de atunci a ținut-o numai 
în scandaluri. Miercuri, pe 21 ianuarie, totul avea 
să scape de sub control. Bărbatul s-a dus peste 
Mariana în casă și a lovit-o cu un lemn până când 
aceasta nu a mai respirat.  

„Ce am auzit a fost că ea, Mariana, s-a dus la 
o femeie de aici, de aproape, și i-a spus să o pri-
mească la ea, că o omoară Liviu. De când a fost 
povestea cu violul, el a ținut-o numai în băutură și 
scandaluri. A intrat peste ea în casă și a bătut-o. 
După, Liviu s-a dus la el acasă și a stat acolo în-

cuiat, până a venit poliția”, a spus un localnic. 

Femeia,  
violată de un puști de 16 ani, la 
Comarna, a fost omorâtă cu sânge rece 
Liviu Andriucă a fost reținut imediat după ce 

polițiștii ieșeni au finalizat cercetările, iar joi a fost 
arestat.  

„Admite propunerea de arestare preventivă 
formulată de Parchetul de pe lângă Tribunalul Iași, 
în dosarul de urmărire penală nr. 27/260/P/2026, 
privind pe inculpatul ANDRIUCĂ CONSTANTIN 
LIVIU, cercetat pentru săvârșirea infracțiunii de 
violență în familie sub forma omorului, prev. de 
art. 199 alin. 1, rap. la art. 188 alin. 1 Cod penal. Dis-
pune arestarea preventivă a inculpatului Andriucă 
Constantin Liviu pentru o perioadă de 30 de zile, 
începând din data de 22.01.2026 până la data de 
20.02.2026, inclusiv”, au stabilit judecătorii de la 
Judecătoria Iași. 

Violată în luna decembrie,  
omorâtă în luna ianuarie 
Mariana, femeia omorâtă de iubitul ei, a ajuns 

în atenția polițiștilor în luna decembrie. Atunci, ea 
a cerut ajutor după ce un puști de 16 ani a intrat 

peste ea în casă și a violat-o. Puștiul avea să fie 
reținut pentru viol și violare de domiciliu.  

„La data de 9 decembrie a.c., polițiștii din ca-
drul Secției nr. 5 Poliție Rurală Răducăneni au re-
ținut un tânăr de 16 ani, bănuit de săvârșirea 
infracțiunilor de viol și violare de domiciliu. Din in-
vestigațiile efectuate până în prezent, s-a consta-
tat faptul că, în seara de 6 decembrie a.c., acesta 
ar fi pătruns, fără drept, în curtea și în imobilul 
unei femei de 56 de ani din comuna Comarna și ar 
fi agresat-o fizic, iar, împotriva voinței sale, ar fi 
întreținut un raport sexual cu aceasta. Polițiștii au 
întocmit formularul de evaluare a riscului, reieșind 
risc iminent, fiind emis ordin de protecție provi-
zoriu. La data de 9 decembrie a.c., tânărul a fost 
prezentat, cu propuneri legale, Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Răducăneni și Judecătoriei Ră-
ducăneni”, a declarat Adina Ciobanu, purtătorul 
de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași.  

Trupul neînsuflețit al femeii, violată de un 
puști de 16 ani, la Iași, și omorâtă cu sânge rece 
de iubitul gelos, la Comarna, a fost transportat la 
Institutul de Medicină Legală (IML) Iași pentru ne-
cropsie. 

Lucian SAVA

Femeia, violată de un puști de 16 ani, la 
Comarna, a fost omorâtă cu sânge rece  
de iubitul gelos. Liviu Andriucă a „tocat-o” 
cu un lemn, apoi s-a încuiat în casă
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În ultimele seri, un grup de ado-
lescenți din cartierul Tătărași, Iași, 
organizează meciuri ilegale de box în 
stradă. Un localnic i-a surprins pe ti-
neri când s-au adunat la parterul 
unui bloc și au început să se lupte. 
Pe margine stăteau alți băieți și îi în-
curajau, iar la nevoie interveneau 
dacă era necesar. Localnicii sunt 
îngroziți de situație și se tem acum 
să mai iasă noaptea la plimbare prin 
cartier. 

Un cartier ieșean pare să devină 
scena unor lupte organizate ilegal, la 
care participă mai mulți tineri dor-
nici de afirmare în anturajul lor. Din 
primele informații, aceste bătăi ne-
autorizate se organizează frecvent, 
iar „ringul” este amenajat între blo-
curi. 

Adolescenții din Iași 
organizează  
meciuri ilegale de box 
Un localnic a reușit să filmeze 

unul dintre momentele când tinerii 
s-au adunat pe esplanada Oancea 

din Tătărași pentru a se lupta. Pe fil-
mare se observă cum doi adoles-
cenți, de aproximativ 14-15 ani, au 
mănuși de box, sunt îmbrăcați în cu-
lori diferite și încep să lupte. Între 
timp, alți tineri privesc de pe mar-
gine și îi încurajează. La un moment 
dat, lupta se încinge, iar doi dintre 
băieții de pe margine intervin să îi 
despartă pe boxeri.  

„În ultimele zile a apărut un grup 
de tineri care își pun mănuși de box 
și se bat printre blocuri. Ceilalți, pe 
margine, stau și îi încurajează, însă 
este multă gălăgie. Aici locuiesc fa-
milii cu copii mici, bătrâni care ie-
șeau la plimbare prin parc. Ți-e și 
frică să mai ieși seara. Dacă sunt 
agresivi și cu alți oameni? Din ce am 
înțeles, ar fi fost făcute și sesizări la 
poliție, însă nu am văzut vreun echi-
paj zilele acestea”, a precizat Maria 
Iancu, localnică din zonă. 

Cei care practică boxul de per-
formanță au reguli stricte și fac an-
trenamentele în medii 
corespunzătoare, nu în stradă. Lo-
calnicii nu au apreciat modul de dis-

tracție al tinerilor și se tem să mai 
iasă noaptea pe stradă. 

„I-am văzut într-o seară, s-au 
adunat la un colț și era multă zarvă 
acolo. Doi se băteau, iar ceilalți se 
uitau. Poate practică boxul, dar din 
câte știu eu, antrenamentele se fac 
la sală, nu pe stradă. Am înțeles că 
au fost situații când a degenerat, iar 
luptătorii s-au luat la bătaie de-a bi-
nelea. A trebuit să intervină ceilalți 
să îi despartă. Cred că sunt niște 
adolescenți de 14-15 ani, cam așa 
par”, a spus Cristian Ioniță, un bărbat 
care locuiește în cartierul Tătărași.  

Polițiștii vor face verificări 
Reprezentanții Poliției Locale 

Iași au precizat că vor trimite echipe 
în patrulă mai des în zona respec-
tivă, pentru a interveni dacă va fi ne-
cesar. De asemenea, cetățenii ar 
trebui să apeleze autoritățile în ast-
fel de cazuri, pentru ca forțele de or-
dine să intervină de îndată. Având în 
vedere imaginile apărute, cu sigu-
ranță agenții de la IPJ Iași vor face 
verificări pentru a stabili exact ce s-

a întâmplat în Tătărași. Conform 
Legii nr. 61 din 1991, constituie con-
travenție săvârșirea oricăreia dintre 
următoarele fapte: provocarea ori 
participarea efectivă la scandal, în 
locuri sau localuri publice; tulbura-
rea, fără drept, a liniștii locuitorilor 
prin producerea de zgomote cu 
orice aparat sau obiect ori prin stri-
găte sau larmă. Astfel, cei implicați 
riscă o amendă între 200 și 1.000 de 
lei. 

„Deocamdată, nu au fost semna-
late astfel de incidente către Poliția 
Locală Iași, însă voi transmite cole-
gilor mei din teren să aibă în vedere 
aceste aspecte și să intervină dacă 
este cazul. De asemenea, cetățenii 
ne pot semnala de fiecare dată când 
se întâmplă astfel de lucruri, ca să 
putem interveni de îndată”, a trans-
mis Liviu Zanfirescu, directorul ge-
neral al Poliției Locale Iași. 

Adolescenții din Iași ar putea fi 
trași la răspundere pentru meciurile 
ilegale de box pe care le-au organi-
zat.  

Petronel ȘTEFAN

Meciuri ilegale de box, organizate de un 
grup de adolescenți din Iași. Localnicii  
se tem să mai iasă pe stradă seara
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O tânără din Iași a surprins, pe data de 23 ia-
nuarie 2026, momentul când un cal era lovit cu 
brutalitate de stăpânul său pe un drum din satul 
Runcu, comuna Țibana. Animalul era căzut la pă-
mânt, fiind obosit, însă stăpânul a coborât din că-
ruță și a început să îl lovească cu picioarele. 
Grațiela Roșu a făcut sesizări către Protecția Ani-
malelor și IPJ Iași, iar acum speră că autoritățile 
vor interveni. 

Imaginile cu animalul maltratat au ajuns și în 
mediul online, iar imediat au stârnit un val de in-
dignări din partea cetățenilor. Stăpânul riscă 
acum să se aleagă cu dosar penal pentru lovirea 
animalului în mod repetat. 

Calul a fost lovit  
în mod repetat de stăpânul său 
Totul s-a petrecut la ora 09:00, pe data de 23 

ianuarie 2026, la intrarea în satul Runcu, din co-
muna Țibana. Animalul nu putea să se ridice de la 
pământ, iar stăpânul a continuat să îl lovească cu 

picioarele. Chiar și când a început să fie filmat, 
bărbatul nu s-a oprit și a continuat să fie agresiv 
cu animalul. În cele din urmă, animalul a reușit să 
se ridice după câteva minute în care a zăcut.  

„Era undeva la ora 09:00 dimineața. Noi ne în-
dreptam spre Runcu, unde desfășurăm mai multe 
activități umanitare. Pe drum am observat o că-
ruță oprită, iar calul căzuse din cauza gheții. 
Acesta era obosit, nu mai avea putere să se ridice, 
dar nici nu putea să o facă, din cauză că el încă 
era înhămat și nu reușea să se ridice. Stătea întins 
și respira intens, doar că stăpânul nu avea răb-
dare și a început să îl lovească cu picioarele în 
burtă. Nu am putut trece cu vederea și am inter-
venit. I-am spus să se oprească, dar a refuzat, a 
continuat să îl lovească cu picioarele în cap, să se 
ridice. I-am spus că îl doare, deoarece scotea zgo-
mote, însă stăpânul a spus: «Da` ce? Când mă-
nâncă, nu îl doare?». După câteva minute, 
animalul și-a recăpătat forțele și a reușit să se ri-
dice”, povestește Grațiela Roșu. 

Autoritățile au fost sesizate 
Tânăra din Iași nu a putut trece cu vederea tot 

ce s-a întâmplat în satul Runcu, astfel că a trimis 
filmarea către autorități. Acum speră că polițiștii 
vor interveni în acest caz și vor lua măsuri împo-
triva bărbatului. Conform articolului 25 din Legea 
nr. 205 din 2004 privind protecția animalelor, ră-
nirea cu intenție a animalelor constituie infrac-
țiune și se pedepsește cu închisoarea de la 6 luni 
la 3 ani sau cu amendă. „Noroc că am filmat mo-
mentul și am cerut sfaturi de la oameni ce să fac 
cu videoclipul. Am trimis un e-mail către Protecția 
Animalelor din România, iar ulterior am trimis unul 
și către IPJ Iași, pentru ca Poliția Animalelor să ia 
măsuri. Sper că lucrurile nu vor rămâne așa. Nu 
mi se pare normal ce s-a întâmplat, ca un animal 
să fie tratat așa chiar de cel care ar trebui să îl în-
grijească”, a mai precizat Grațiela Roșu. Stăpânul 
calului riscă să se aleagă cu dosar penal după ce 
a lovit animalul în mod repetat.  

Petronel ȘTEFAN

Un cal a fost lovit brutal de stăpân după 
ce a căzut la pământ și nu mai avea 
putere să se ridice. Imaginile cumplite  
au fost surprinse într-un sat din Iași
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Subscrisa RC GEOPRIECT 
S.R.L. înregistrată în registrul 
comerțului sub nr. RC 
J2015001977220, EUID 
ROONRC.J2015001977220 
și CUI 35197917, prin 
administrator  Chirilă 
Răzvan-Mircea declar 
pierderea certificatului de 
înmatriculare seria B, nr. 
5538809, emis la data de 
27.10.2025, document pe 
care îl declar nul." 

 

MEDIU 

Trans Oil Motors SRL titular 
al PUZ-Construire stație de 
alimentare cu carburanți, 
anexe și funcțiuni asociate, 
amplasat în: comuna 
Miroslava, sat Miroslava, str. 
Constantin Langa, nr. 201, 
jud. Iași, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu. Prima 
versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul ANMAP 
DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, în zilele de 
luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) 
și vineri (orele 8.00 – 14.00 
). Observațiile publicului se 
primesc la sediul ANMAP 
DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, Iaşi, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului. 

LICITAȚII 

SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL cu sediul în 
Lunca Cetățuii, str. Dreptății 
nr. 4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, Iași, lichidator 
judiciar al MINA SET SRL cu 
sediul în Sat Todirești, 
Com.Todirești, Iași, 
J22/1268/1996, CUI 
8740306, conform Încheierii 
97/26.07.2023 a Tribunalului 
Iaşi în ds. nr. 3816/99/2023, 
scoate la vânzare bunurile 
aflate în patrimoniul 
debitoarei:1)Autoturism 
FORD TRANSIT (evaluat la 
prețul de 15.310 lei) la prețul 
de 7655 lei; 2)Autoturism 
OPEL ASTRA STATION 
WAGON (evaluat la prețul de  
4.660 lei) la prețul de 2330 
lei; 3)Autoturism DACIA 
LSDAB  (evaluat la prețul de 
1.100 lei) la prețul 550 lei; 
4)Autoturism VOLSWAGEN 
CADDY LIFE (evaluat la prețul 
de  16.660 lei) la prețul 8330 
lei, reprezentând 50% din 
prețul de evaluare prin 
şedinţe de licitaţie publică. 
Sedințele de licitație publică 
vor avea loc la ora 12:00 în 
data de 04.02.2026, 
18.02.2026, 04.03.2026, 
18.03.2026, 01.04.2026, la 
sediul lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi 
procurate de la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii 
la tel. 0741532937.

Nr. ISR_DEC 425/20.01.2026 
ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR MOBILE 

Dată publicare : 26.01.2026 
Direcția Generală Regională a Finanţelor Publice Iaşi, Direcţia 

Colectare, Compartimentul Valorificare Bunuri Confiscate în Materie 
Penală, organizează în data de 12.02.2026, la sediul din municipiul Iaşi, 
str. Anastasie Panu, nr.26, etajul 7, camera 1702, judeţul Iaşi,   

ora 1000, licitaţie publică în vederea valorificării bunului mobil: 
autoturism marca Mercedes Benz Tip E200CDI , nr. înmatriculare CT-
20-LEX, serie șasiu WDB2110041A980147, an fabricaţie 2006, conform 
Anunţului de vânzare nr. ISR_DEC 307/16.01.2026. 

ora 1100, licitaţie publică în vederea valorificării bunului mobil: 
autoturism marca AUDI A6, nr. înmatriculare CB 0457 BC,  serie şasiu : 
neidentificată, an fabricaţie 2004, conform Anunţului de vânzare nr. 
ISR_DEC 308/16.01.2026. 

ora 1200, licitaţie publică în vederea valorificării bunului mobil: 
autoturism marca Mercedes Benz model E280 CDI, nr. înmatriculare P 
8996 KH, serie șasiu  WDB2112841B127753, an fabricaţie 2004, conform 
Anunţului de vânzare nr. ISR_DEC 309/16.01.2026. 

ora 1300, licitaţie publică în vederea valorificării bunului imobil: 
apartament compus din 3 camere şi dependinţe, în suprafaţă totală 
de 78,21 mp,  situat  în Municipiul Suceava, Str. Grigore Vindereu, nr.14, 
bloc de locuinţe nr.14, scara A, etaj 4, judeţul Suceava, înscris în cartea 
funciară nr. 53615-C1-U26 a UAT Suceava, conform Anunţului de vânzare 
nr. ISR_DEC 423/20.01.2026. 

ora 1400, licitaţie publică în vederea valorificării bunului imobil: Teren 
intravilan în suprafaţă de 1.000 mp (în acte) şi 1.100 mp (suprafaţă 
măsurată) împreună cu Locuinţă:  Parter + Mansardă, în suprafaţă 
construită la sol : 74 mp şi suprafaţă desfăşurată de 148 mp, situate în 
Comuna Mălini, loc. Iesle, nr.13, str. Principală, judeţul Suceava, înscrise 
în Cartea funciară nr. 30271 a UAT Mălini, conform Anunţului de vânzare 
nr. ISR_DEC 424/20.01.2026. 

Informaţii detaliate se găsesc pe site-ul ANAF-DGRFP Iaşi la sectiunea 
Anunţuri Valorificare Bunuri, Valorificare bunuri din proprietatea privată 
a statului, pentru structura teritorială D.G.R.F.P. Iaşi. 

Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul nostru sau 
la numărul de telefon 0232/213332, interior 1604. 
Doina NAUM Director Executiv Colectare  
C.R.V.B.C.M.P. Iaşi Ingrid PASCARIUC MORUŢ, insp. superior
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Tinerii fermieri din Iași vor să obțină fonduri 
europene, dar nu pot depune proiectele pentru că 
lansarea măsurii destinată acestei categorii de 
beneficiari a fost amânată, din nou. Înscrierile ar 
fi trebuit să înceapă la finalul lunii ianuarie 2026, 
însă au fost amânate pentru luna aprilie. Fermierii 
din Iași spun că așteaptă să depună proiectele de 
mai bine de un an. AFIR pune la dispoziția benefi-
ciarilor 6 programe de finanțare, în perioada fe-
bruarie – aprilie 2026. 

Lansarea măsurii pentru  
tinerii fermieri din Iași care puteau 
obține fonduri europene a fost 
amânată pentru a treia oară 
Una dintre cele mai așteptate măsuri pentru 

tinerii fermieri nu se mai lansează la finalul aces-
tei luni. În 2025 existau discuții că va fi lansată în 
a doua parte a anului, însă nu s-a întâmplat asta, 
iar acum, în 2026, se anunțase lansarea ei la fina-
lul lunii ianuarie. Nu va fi lansată în această lună, 
ci în aprilie 2026, potrivit noului calendar al Agen-
ției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR). 
Astfel, intervenția DR-12 – „Investiții în consolida-
rea exploatațiilor tinerilor fermieri instalați și a 
fermierilor recent instalați” ar trebui lansată în 
aprilie 2026, cu un buget de 169.589.647 de euro. 
Reprezentanții AFIR Iași nu au primit nimic oficial 
cu privire la motivele care stau în spatele acestor 
modificări făcute de Autoritatea de Management 
din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării 
Rurale (MADR). Unul din motive, neoficial, ar fi fap-
tul că beneficiarii vor avea timp să își actualizeze 
suprafețele odată cu depunerea noilor cereri la 
Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură 
(APIA), în 2026. Programul este considerat atrac-
tiv pentru tinerii fermieri din Iași, care vor să își 
dezvolte afacerile cu ajutorul fondurilor europene.  

„Noi ne-am interesat de acest program și 
vrem să depunem proiecte. Așteptăm de mai bine 

de un an să se lanseze, dar vedem că se tot 
amână. Nu știu care este motivul, dar sper să nu 
fie ceva politic la mijloc”, susține Alexandru Ne-
chifor, producător din Iași, care vrea să obțină 
banii pentru a înființa o fabrică.  

Ce condiții trebuie să îndeplinească 
tinerii fermieri care vor să obțină 
fonduri europene în intervenția DR-12? 
Deși este una dintre cele mai importante mă-

suri de finanțare din acest exercițiu financiar, fer-
mierii din Iași trebuie să mai aștepte încă două 
luni ca să fie lansată. Acest program vine cu noi 
reguli pentru cei care vor să obțină fondurile eu-
ropene în valoare de 200.000 de euro/proiect. Nu 
mai este obligatorie condiția ca tinerii să aibă vâr-
sta de 40 de ani. Una dintre cele mai importante 
noutăți ale DR-12 este faptul că s-au introdus 
două praguri diferite de sprijin nerambursabil, 
unul de 65% și celălalt de 80%, în funcție de cri-
teriile îndeplinite de solicitant. Fermierii din Iași 
care vor să obțină punctaj mai mare trebuie să 
știe că studiile în domeniul agricol vor continua 
să fie un criteriu esențial. Tinerii care au absolvit 
un liceu de specialitate, o școală postliceală sau 
o facultate de profil vor primi un punctaj consis-
tent în grila de selecție, în timp ce fermierii care 
au urmat doar un curs de calificare vor avea un 
punctaj mai redus. De asemenea, o noutate pen-
tru tinerii fermieri care vor să obțină punctaj mare 
în această măsură este că sunt avantajați dacă 
sunt membri într-o formă asociativă. Tinerii fer-
mieri care sunt membri cooperatori activi, incluși 
în statutul cooperativei din care fac parte, vor be-
neficia de un punctaj suplimentar semnificativ. 
Cel mai mare punctaj însă, în jur de 30 de puncte, 
va fi acordat proiectelor care promovează tehno-
logii și tehnici de producție moderne, cu impact 
redus asupra mediului. Investițiile pe care le rea-
lizează, în mediul rural, tinerii fermieri se înca-
drează în următoarele categorii: cultivarea 

legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tu-
berculilor, ferme mixte (cultura vegetală combi-
nată cu creșterea animalelor), cultivarea 
legumelor în sere și solarii, dar și creșterea albi-
nelor și alte tipuri de ferme zootehnice.  

Vor fi disponibile  
șase programe de finanțare în 
perioada februarie – aprilie 2026  
Noul calendar lansat de AFIR presupune lan-

sarea măsurii DR-19 – „Investiții neproductive la 
nivel de fermă” în luna februarie 2026, cu un buget 
de 11.764.706 euro; în martie 2026, DR-14 – „Inves-
tiții în fermele de mici dimensiuni”, cu un buget de 
108.000.000 de euro. Măsura DR-17 – „Investiții în 
sectoarele hamei/și sau struguri de masă” – com-
ponenta struguri de masă – va fi lansată tot în luna 
martie 2026, cu un buget de 40.000.000 de euro. 
În luna aprilie 2026 vor fi lansate măsura DR-12 
pentru tinerii fermieri, DR-18 – „Investiții în flori-
cultură, plante medicinale și aromatice”, cu un 
buget de 5.000.000 de euro, și DR-34 – „Cooperare 
și inovare în agricultură prin intermediul grupuri-
lor operaționale PEI”, cu un buget de 20.041.176 de 
euro. Recent, a fost lansată sesiunea de înscrieri 
în intervenția DR-16 – „Investiții în sectorul legume 
și/sau cartofi”, finanțată din Planul Strategic PAC 
2023-2027 (PS 2027). Fermierii au depus, până în 
prezent, un număr de 34 de proiecte în DR-16 – 
„Componenta legume – ferme individuale”, în va-
loare de 48.833.229 de euro. Alte 49 de proiecte, 
în valoare de 53.798.310 euro, au fost depuse în 
DR-16 – „Componenta cartof” și 1 proiect în valoare 
de 1.998.321 de euro în DR-16 – componenta forme 
asociative – legume. Proiectele mai pot fi depuse 
în acest program până la 20 martie 2026.  

Tinerii fermieri din Iași vor să obțină fonduri 
europene, dar nu pot depune proiectele, pentru 
că lansarea măsurii destinată acestei categorii de 
beneficiari a fost amânată din nou. 

Raluca COSTIN

Lansarea măsurii pentru tinerii fermieri se 
amână din nou. Alexandru Nechifor, producător 
din Iași: „Așteptăm acest program de un an”
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„Gaze de luptă” la Miliția Panseluțelor – 
Madam Contabila și strategia  
„PET-ului de 5 litri” 

Mare jale și nasuri înfundate la sediul Vajnici-
lor Apărători ai Primăriei, unde aerul a devenit 
atât de toxic încât porumbeii din fața clădirii se 
prăbușesc instantaneu. Nu e vorba de vreo scur-
gere de gaz, ci de „emanațiile” celei care ține frâ-
iele bugetului, o duduie care pare să fi declarat 
război total apei și săpunului. Se aude prin târg că 
madam contabila emană un iz atât de rânced, 
încât până și cei mai căliți agenți refuză să intre 
în biroul ei fără masca de gaze din dotare. Dar 
stați, că duduia are o strategie de „camuflare”, 
demnă de filmele de groază. Gurile rele spun că, 
în loc să descopere utilitatea dușului, specialista 
în cifre își achiziționează parfumuri ieftine la PET 
de 5 litri, cu care se stropește din abundență, în 
speranța că va acoperi duhoarea de grajd. Rezul-
tatul? Un amestec chimic atât de violent între 
damful de piele nespălată și chimicalele la vrac, 
încât colegii au ajuns să ceară spor de toxicitate 
și butelii de oxigen la fiecare început de lună. Cul-
mea nesimțirii olfactive este dublată de o igno-
ranță cruntă față de normele elementare de 
civilizație. Se șușotește pe holuri că madam are o 

relație absolut conflictuală cu toaleta instituției: 
se pare că nu nimerește nici vasul de WC și nici 
butonul de apă, lăsând în urmă „dovezi” ale trecerii 
sale, pe care nici cei de la Salubris n-ar avea curaj 
să le curețe. E strigător la cer ca o persoană care 
împarte banii publici să trăiască în asemenea mi-
zerie, transformând instituția într-un focar de in-
fecție. Poate îi face cineva un referat pentru 
„atentat biologic” sau măcar îi cumpără un săpun, 
că din cauza parfumului ei de 5 lei la PET, a înce-
put să se cojească tencuiala de pe pereții clădi-
rii! 

Ce a dictat Mișu, premarul, de Ziua Unirii? 

În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 
zic o manevră marca Cetepeu, prin dispoziția lui 
Mișu, premarul. Mai multe tramvaie de la compa-
nia din Iași și autobuze au fost retrase mai de-
vreme de pe trasee pe 23 ianuarie, ca să fie 
spălate și curățate pentru 24 ianuarie. Premarul 
a vrut ca ele să arate bine, iar în dimineața de 24 
să fie toate aranjate. S-a luat decizia asta și nu a 
interesat pe nimeni că oamenii au așteptat mai 
mult, în stații, vineri. Nu este pentru prima dată 
când se face așa, povestea asta se întâmplă an de 
an... 

A băgat-o pe fiică-sa la Consulat,  
acum caută job pentru nevastă 
La final de rubrică, babele s-au gândit să vă 

mai spună câteva chestiuni despre Cipcirip Pur-
laschiv, depulatul zero al Iașului. De când a ajuns 
parlamentar, Cipcirip face eforturi mari să-și pună 
neamurile prin diferite funcțiuni publice. Așa se 
face că, recent, Cipcirip a reușit să-și bage fata 
pe un post călduț la Consulatul României de prin 
Italia. Acum se aude că trage sfori să o bage și pe 
nevastă-sa pe undeva. Ar fi bine să-i ceară un sfat 
Muhaelei Pompa în legătură cu nepastă-sa, cu si-
guranță aia știe ce să facă cu ea...

Bursa bârfelor

Un tânăr din comuna ieșeană 
Dumești, arestat preventiv pentru 
comiterea infracțiunii de tâlhărie, a 
evadat și a mers la cerșit. Alexandru 
Hriscu a încercat să fenteze legea, 
dar a fost prins. Acum a fost con-
damnat și va ajunge în penitenciar. 
Un tânăr din Dumești a evadat. Ale-
xandru Hriscu a fost plasat în arest 
la domiciliu, asta după ce fusese 
arestat preventiv pentru comiterea 
infracțiunii de tâlhărie. Nu a ținut 
cont de faptul că nu avea voie să pă-
răsească domiciliul și a plecat pe 
străzi. Polițiștii plecați pe urmele 
sale aveau să afle că acesta a evadat 
și a mers la cerșit.  

„S-a dispus înlocuirea măsurii 
arestării preventive față de inculpa-
tul Hriscu Alexandru, cercetat pen-
tru săvârșirea infracțiunii de tâlhărie 
calificată, cu măsura preventivă a 
arestului la domiciliu, pe o perioadă 
de 30 de zile, începând cu data de 
12.08.2024 și până la data de 
10.09.2024, inclusiv, inculpatului fi-
indu-i impusă obligația de a nu pă-
răsi imobilul în care locuiește fără 
permisiunea organului judiciar. Ulte-
rior dispunerii acestei măsuri, la ni-
velul Postului de Poliție Dumești a 
fost întocmită mapa de suprave-
ghere a inculpatului, iar la data de 

13.08.2024, acestuia i-au fost comu-
nicate în mod expres obligațiile sta-
bilite de instanță, aspect confirmat 
prin procesul-verbal semnat de in-
culpat, precum și prin declarația 
acestuia, din care rezultă că a luat 
cunoștință de conținutul și condițiile 
măsurii arestului la domiciliu”, se 
arată în rechizitoriu. 

Alexandru Hriscu, din 
Dumești, a evadat pentru a 
se duce la cerșit 
Bărbatul plecase de acasă și a 

mers la cerșit. „La data de 
20.08.2024, în jurul orei 20:00, lucră-
torii de poliție din cadrul Secției nr. 
8 Poliție Rurală Lețcani, aflați în 
exercitarea atribuțiilor de serviciu, 
au procedat la verificarea respectă-
rii măsurii arestului la domiciliu de 
către inculpat, deplasându-se la im-
obilul declarat ca domiciliu. Cu 
această ocazie, la fața locului a fost 
identificat tatăl inculpatului, care a 
relatat că fiul său plecase de la do-
miciliu în cursul zilei și nu revenise, 
neputând oferi detalii cu privire la 
locul în care s-ar afla; aceste as-
pecte fiind consemnate în procesul-
verbal, întocmit la aceeași dată. 
Având în vedere lipsa inculpatului de 
la domiciliu, organele de poliție au 

procedat la efectuarea de verificări 
pentru stabilirea traseului acestuia. 
Din activitățile de investigație efec-
tuate, coroborate cu procesul-verbal 
de vizionare a camerelor de supra-
veghere, a rezultat că, în dimineața 
zilei de 20.08.2024, inculpatul a pă-
răsit imobilul, unde executa măsura 
preventivă, și s-a deplasat la maga-
zin. Înregistrările video surprind in-
culpatul purtând adidași negri, blugi 
albaștri și tricou negru, având asu-
pra sa o sacoșă, discutând cu ge-
stionara unității comerciale, iar 
ulterior cerșind bani de la conducă-
tori auto și de la persoane aflate în 
zonă”, se mai arată în rechizitoriu.  

Ulterior, a fost prins și dus în fața 
judecătorilor. 

Condamnat la 3 ani și 2 luni 
de închisoare cu suspendare 
Vineri, pe 23 ianuarie 2026, indi-

vidul a fost condamnat în dosarul 
penal cu numărul 932/245/2025, în-
registrat la Judecătoria Iași.  

„Condamnă pe inculpatul 
HRISCU ALEXANDRU, pentru 
săvârșirea infracțiunii «Evadarea», 
la pedeapsa închisorii de 6 luni. Con-
stată că infracțiunea de evadare, de-
dusă judecății, este concurentă cu 
infracțiunea de tâlhărie calificată, 

pentru care inculpatul a fost con-
damnat prin Sentința penală nr. 402 
din data de 03.04.2025, pronunțată 
de Judecătoria Botoșani în dosarul 
nr. 4470/193/2024, definitivă prin ne-
apelare. În baza art. 39 alin. (1) lit. b) 
Cod penal, contopește pedeapsa de 
6 luni închisoare, aplicată în pre-
zenta cauză, cu pedeapsa de 3 (trei) 
ani închisoare, aplicată prin sentința 
penală menționată anterior; aplică 
pedeapsa cea mai grea, de 3 (trei) 
ani închisoare, la care adaugă un 
spor de o treime din pedeapsa de 6 
luni, respectiv 2 (două) luni, urmând 
ca inculpatul să execute pedeapsa 
rezultantă de 3 (trei) ani și 2 (două) 
luni închisoare, în regim de deten-
ție”, au stabilit judecătorii de la Ju-
decătoria Iași. Pentru faptele pe 
care le-a comis, Alexandru Hriscu, 
tânărul din Dumești care a evadat 
pentru a practica cerșetoria, a fost 
pedepsit de judecătorii ieșeni. 

Dragoș SAVIN

Alexandru Hriscu, un tânăr din Dumești, a evadat pentru a practica 
cerșetoria. Iată cum a fost găsit de polițiștii plecați pe urmele sale


